



第十三届中国创新创业大赛新能源、新能源汽车和节能环保全国赛在常州经开区举行

本报讯(记者 徐千翥)11月13日—15日,第十三届中国创新创业大赛新能源、新能源汽车和节能环保全国赛在常州经开区举行。经过全国各地方赛区的层层选拔,脱颖而出的167家新能源、新能源汽车和节能环保领域企业齐聚常州经开区,展开激烈比拼。市委常委、组织部部长陈翔,副市长蒋鹏举,

常州经开区领导刘敏、冯晖出席活动。

作为全国创新创业领域的重要赛事之一,中国创新创业大赛是深入贯彻党中央重大决策部署、落实创新驱动发展战略、推动科技创新与产业创新发展、加快培育新质生产力的重要平台,也是广大企业展现风采、追梦逐梦的中国舞台。

开幕式现场为10个常州市新能源领域“创新联合体”授牌,亚玛顿股份、江苏时代新能源、中车威机公司、博瑞电力等10家领军企业成为“创新联合体”牵头单位,将不断攻关新能源产业关键共性技术、基础前沿技术。

蒋鹏举表示,今年是常州第三次承办中国创新创业大赛。常

州始终把发展好新能源产业作为龙城最确定的未来,凭借着全方位的工业门类、深厚的产业底蕴、强大的集群效应以及良好的创新生态,加速构建“1028”产业体系,聚焦新一代动力电池、化合物半导体、人工智能、氢能储能、合成生物、先进碳材料等多个领域,重点发力,全力打造引领长三角、辐射全国、全

球有影响力的新能源之都。衷心希望来自全国各地的嘉宾、专家和参赛选手,以比赛为契机,进一步了解常州、走进常州、爱上常州,在这片有风景、有底蕴、有活力的热土之上,联手打造更多创新创业奇迹。

现场,来自投资机构、知名企业的领军人物还带来了主题分享。

凝聚政企合力 金融机构 座谈会召开

本报讯(记者 徐千翥)11月13日,常州经开区召开金融机构座谈会,凝聚政企合力、携手前行,以高水平金融供给赋能全区高质量发展。常州经开区领导丁一、刘敏、冯晖参加活动。

会上,银行、证券等金融机构负责人以及重点企业负责人参观了东方三新产业科创园、常州经开区科技金融中心、常青里文化旅游街区、常州经开区文化活动中心,了解了常州经开区东方新城日新月异的变化和发展,以及招商引资和投融资情况。

常州经开区党工委书记丁一指出,经开区是一方投资的热土,是金融资源集聚的洼地,希望广大金融机构更多关注东方新城的崛起,集聚更多金融资源,化势能为动能,推动区域经济进一步发展。

丁一表示,期许有更好的金融支撑,希望金融机构更好地关注和推动重点行业、重点企业、重点项目的发展,关注“四特三新三潜”产业新布局,将资源集聚在“智能化改造、数字化转型”,同时持续关注园区更新、东方新城建设、宋剑湖生态新

城建设、重大基础设施建设等方面;期许有更多的金融创新,希望金融机构将经开区作为“试验田”,推出更多创新的金融产品、方式和路径,形成更优质高效的服务和价格,打造全产业链、全生命周期的金融服务;期许双方共建良好的金融生态,政府愿意与金融机构双向奔赴,尽力为金融机构提供需要的支持。

常州经开区党工委书记、管委会主任刘敏通报了全区经济社会发展情况。今年常州经开区蝉联全国省级开发区高质量发展百强榜首,综合实力持续巩固提升。在参与地方建设过程中,金融业也取得了长足发展。今年以来,全区存贷款总量稳定增长,存贷款增速、制造业贷款增速均高于全市平均水平,金融运行呈现出“融资总量增、信贷结构优、利率成本降、金融运行稳、惠民质效升”五方面亮点,服务实体经济的质效持续提升。

会上,东方控股、科维控股、星源材质、德创新材等常州经开区重点企业负责人,以及各金融机构负责人作交流发言。

常州经开区党建引领基层治理 领导协调机制第二次全体会议召开

本报讯(记者 戴雪燕)11月14日,常州经开区召开党建引领基层治理领导协调机制第二次全体会议,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于基层治理的重要指示精神,落实中央、省委和市委党建引领基层治理领导协调机制全体会议部署要求,持续推进党建引领基层治理重点任务落实落地。区领导丁一、乔强、褚亮参加会议。

常州经开区党工委书记丁一指出,第一次全体会议以来,各成员单位之间协同配合更加紧密、政策衔接更加顺畅,各板块推动落实更加高效、基层治理更加精细,总体上形成了齐抓共管、合力推进的良好局面。

就做好下一阶段工作,丁一

强调,要思想认识再深化,切实增强党建引领基层治理使命担当。深刻领会党建引领基层治理是必须落实的“国之大者”,全力以赴解决好群众急难愁盼问题,以改革的精神、创新的办法,高质量完成好数智赋能基层治理的“必答题”。

要重点任务再聚焦,找准破解基层治理难题的有效路径。要全面建强组织体系,强化党对基层治理的全面领导,持续深化“一网格一支部一阵地”建设。要持续优化基层力量,保障资源、服务、管理向基层倾斜,不断完善党建引领基层自治共治工作格局。要健全镇(街道)权责体系,高质量、高标准做好镇(街道)“三张清单”编制工作。要加快智

慧镇街建设,在充分吸收借鉴“儒林实践”经验做法的基础上,结合本地实际,全面推进智慧镇街信息化系统建设。

要责任链条再压实,激发党建引领基层治理新动能。各板块、各单位“一把手”要切实履行第一责任人职责,负总责、亲自抓,分管领导负主责、深入抓,不断优化完善党建考核体系。要强化协同配合,建立部门联动处置机制,推动协调机制常态长效运行。要持续改进作风,全面落实中央和省、市整治形式主义为基层减负系列要求,用好“四下基层”工作方法,从严落实事务准入制度。

会上,常州经开区组织部、政法工作部传达了上级要求、汇报了相关工作情况。



日前,全市首批8家近零碳园区试点获得授牌,位于常州经开区的宋剑湖光电子科技港成功入选。目前,园区规上企业已全部完成“智改数转网联”诊断,生产制造类企业生产废水均实现“近零排放”,园区内增设多台电动自行车充电桩和新能源汽车充电桩,初步构建了新型智能微电网和能碳综合管理平台。

邵明钰 徐千翥 摄